

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Φωνή συμπαράστασης από την Ομογένεια στο 7ο Παγκόσμιο Συνέδριο Θεσσαλών στη Λάρισα



«Φιλοξενήσαμε με ανοιχτή καρδιά τους Θεσσαλούς όλου του κόσμου, γιατί θεωρούμε ότι είναι ιερές οι στιγμές που οι απόδημοι έρχονται στην γενέθλια Γη», Δήμαρχος Λαρισαίων Απόστολος Καλογιάννης

Στην πιο κρίσιμη στιγμή για την Ελλάδα, οι ομογενείς έστειλαν δυνατό μήνυμα συμπαράστασης στην πατρίδα μέσα από το 7ο Παγκόσμιο Συνέδριο-Αντάμωμα Θεσσαλών που φιλοξενήθηκε φέτος στην καρδιά της Ελλάδας, στη Λάρισα στις 11 και 12 Ιουλίου 2015. Το θέμα του συνεδρίου ήταν «Θεσσαλικός Πολιτισμός και Αναπτυξιακές Πρωτοβουλίες», ενώ ήταν αφιερωμένο στην υποστήριξη της Λάρισας για την διεκδίκηση του τίτλου της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας 2021.

Παρά τις δυσκολίες, λόγω των γενικότερων πολιτικών εξελίξεων, αξίζει να τονιστεί πως τελικώς όχι μόνο δεν ακυρώθηκε (όπως πολλά άλλα που επρόκειτο να διεξαχθούν αυτές τις ημέρες), αλλά συνέβαλε στο να ακουστούν οι φωνές ομοψυχίας και στήριξης από τους ομογενείς μας. Επιστολές Χαιρετισμών και Ευχών Επιτυχίας απεύθυναν οι μη παρευρεθέντες: Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Προκόπης Παυλόπουλος, Γενικός Διευθυντής της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού κ. Μιχαήλ Κόκκινος, Πρόεδρος της ΕΡΤ, Θεσσαλικής καταγωγής κ. Διονύσιος Τσακνής, Γενική Γραμματέας του ΣΑΕ κα Όλγα Σαραντοπούλου, Νομαρχιακή Επιτροπή ΣΥΡΙΖΑ Καρδίτσας, Πανθεσσαλική Ομοσπονδία "ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ" Σίδνευ και κ. Χάρης

Κουδούνας, Επίτιμος Ακαδημαϊκός της Ακαδημίας Επιστημών Γραμμάτων και Τεχνών στη Ρώμη.

Στο πλαίσιο των εργασιών του Συνεδρίου, ακούστηκαν πολλές και ενδιαφέρουσες εισηγήσεις με πρακτικές προτάσεις για την τοπική οικονομία, την τουριστική ανάπτυξη και το ρόλο των Αποδήμων. Εξαιρετικές και με ιδιαίτερες προοπτικές συνεργασίας της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλών, ήταν η εισήγηση του καθηγητή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κ. Δημητρίου Γούσιου, καθώς και του κ. Νικολάου Κολοβού, από τους «Γιατρούς του Κόσμου», ο οποίος δώρισε στον Δήμο Λαρισαίων έναν απινιδωτή. Χαρακτηριστική επίσης ήταν η τοποθέτηση του νεοσύστατου Συλλόγου «Ο Ιπποκράτης στη Λάρισα», που αφορούσε στην ανάδειξη του πατέρα της Ιατρικής, Ιπποκράτη, ο οποίος έζησε και πέθανε στη Λάρισα. Οι εργασίες του Συνεδρίου για πρώτη φορά μεταδίδονταν μέσω της ΕΡΤ, ταυτόχρονα σε όλο τον κόσμο και ειδικό-



Ο πρόεδρος της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Θεσσαλών κ. Γεώργιος Βίμπρας με την γραμματέα κα Ρένα Γούλα-Ντόντου.

τερα μέσω του προγράμματος «Φωνή της Ελλάδας» και της ΕΡΤ Λάρισας, ενώ μέσω Skype, ομογενείς από Αυστραλία και άλλα μέρη του κόσμου έστειλαν τα δικά τους μηνύματα συμπαράστασης στην πατρίδα. Σημειώνεται επίσης ότι καθοριστική για τη διοργάνωση του συνεδρίου ήταν η συμβολή των Ενεργών Πολιτών Λάρισας.

Ο Δήμαρχος Λαρισαίων Απόστολος Καλογιάννης, σε τηλεφωνική συνέντευξη στο κοινωφελές ομογενειακό ραδιόφωνο Cosmos FM στη Νέα Υόρκη, δήλωσε μεταξύ άλλων: «Φιλοξενήσαμε με ανοιχτή καρδιά τους Θεσσαλούς όλου του κόσμου, γιατί θεωρούμε ότι είναι ιερές οι

στιγμές που οι απόδημοι έρχονται στην γενέθλια Γη». Αξίζει να σημειωθεί πως στο πλαίσιο του Συνεδρίου, συμφωνήθηκε ότι από την καρδιά της Ελλάδας την Θεσσαλία, θα οργανωθεί σε συνεργασία με Παγκόσμια Συνομοσπονδία Θεσσαλών, την ΕΡΤ και το Υπουργείο Υγείας, η μεταφορά φαρμακευτικών ειδών/αναλώσιμων για τα νοσοκομεία μας, μετά από πρόταση της «Φωνής της Ελλάδας». Η αυλαία έπεσε το βράδυ του Σαββάτου, με μια εντυπωσιακή εκδήλωση του Λυκείου Ελληνίδων Λάρισας στο κατάμεστο Κηποθέατρο, με 100 χορευτές επί σκηνής, μοναδικής ομορφιάς φορεσιές, τραγούδια και χορούς από όλη την Θεσσαλία, χαρίζοντας στους Θεσσαλούς ομογενείς που ήρθαν από τις πέντε ηπείρους, αλλά και σε όσους παραβρέθηκαν, μια εκπληκτική ερευνητική παράσταση με ζωντανή παραδοσιακή μουσική. Στο τέλος της εκπληκτικής βραδιάς, μετά τους λεβεντικούς χορούς του Λυκείου των Ελληνίδων Λάρισας, ένα

πικρό μήνυμα αποκρυσταλλώθηκε στα λόγια που είπε ο πρόεδρος της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλών κ. Γεώργιος Βίμπρας: «Δεν αξίζει στην ελληνική λεβεντιά αυτό που περνάει η πατρίδα μας!»

Η Παγκόσμια Συνομοσπονδία Θεσσαλών τίμησε τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Κ. Αγοραστό, τον Δήμαρχο Λάρισας κ. Απόστολο Καλογιάννη, τον Αρχαιολόγο κ. Αθανάσιο Τζαφάλια για την συμβολή του στην αποκάλυψη του Α' Αρχαίου Θεάτρου της Λάρισας, τον Διονύση Τσακνή Πρόεδρο της ΕΡΤ, την κα Ιωάννα Τριανταφύλλη, Διευθύντρια της "ΦΩΝΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ", την κα Αθηνά Κρικέλη, Δημοσιογράφο, Διευθύντρια Ellorria FILMS USA, Συνεργάτιδα του NATIONAL GEOGRAPHIC, τον κ. Διαμαντή Γκίκα, Πρόεδρο Ομοσπονδίας Ευρώπης «Βασ. Τσιτσάνης», ως Ιδρυτή της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλών "ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ", τον κ. Γεώργιο Πορνάρα, για την προσφορά του ως πρώην Πρόεδρος της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλών "ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ" και τη Δημοσιογράφο κα Μαρία Χριστίνα Μπακλαβά, για την προσφορά της ως πρώην Γενική Γραμματέας επίσης της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλών «ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ».

